

1916 III/22-es este 10 oldalát vettem, Dr. Horvitz

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 6 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
26-ik szám.
Csütörtök, 1916 március 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Parabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Bekerítik Verdunt a németek. A franciák véres veszteségei.



Működnek a tengeralattjárók.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Llyods-ügynökség jelenti, hogy a Port-Dalhousie brit gőzöst elsüllyesztették. A legénység 7 emberét sikerült partraszállítani, a többi eltűnt.
A Langeti nevű norvég gőzös elsüllyedt, 16 ember megmenekült, 1 ember életét veszítette.

Rohammal elfoglalt állások a Maastól nyugatra.

A franciák véres vesztesége.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maastól nyugatra bajor ezredek és württembergi landwehr-zászlóaljak szorgos előkészítés után rohammal elfoglalták az Avoncourtól északkeletre elterülő erdőben és az erdő mellett erősen kiépített összes francia állásokat.

Az ellenség igen jelentékeny véres veszteségeken kívül eddig sebesülten foglyokban 32 tisztet (köztük 2 ezredparancsnokot) és 2500 főnyi legénységet és eddig még számba nem vett sok hadianyagot veszített.

Az ellenség megkísérelt ellentámadásai mit sem használtak neki, sőt további súlyos kárával jártak.

A Maastól keletre a harci tevékenység változatlan maradt. (Min.-eln. s.-oszt.)

Járőr csatározások a görög határon.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A görög határon folyt jelentéktelen járőr csatározásoktól eltekintve, — a helyzet változatlan. (M.-e. s.-o.)

Visszavert olasz támadások.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet általában változatlan. Az ellenségnek a Rombonon és a Mrzli-Vrhon elfoglalt állásaink elleni támadásait visszavertük.

A Rombonon egy újabb vállalkozásunk alkalmával 81 olaszt fogtunk el. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Élénk harci tevékenység az orosz fronton.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A harci tevékenység helyenkint, különösen a Pflanz-Balin hadseregénél fokozódott. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Légi bombázás Valona ellen.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Repülünk az éj folyamán megjelentek Vlora (Vaiona) felett és eredményesen dobtak bombákat a kikötőre, valamint az ott levő csapattáborokra. Élénk tüzelés dacára sértetlenül tértek vissza.

A helyzet Montenegroban és Albániában változatlanul csendes. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Portugália Egyiptomban segíti majd Angliát.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A bukaresti Dimineaca római tudósítójának jelentése szerint a római portugál követ az egyik lap tudósítója előtt kijelentette, hogy Portugália csapatokat fog Anglia rendelkezésére bocsájtani, amelyeket vagy Keletafrikában vagy ami még valószínűbb, Egyiptomban fognak felhasználni.

Bekerítik Verdunt a németek.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Genfi jelentés szerint Verreaux tábornok éles hangon bírja a francia főparancsnokság jelentését, amelyek igen rejtelmeselek.

— A német offenzíva megkezdése óta — írja a tábornok — a franciák kénytelenek lassan, de folytonosan visszavonulni. A francia hadvezetőség so-

vetkezetesen azt állítja, hogy az elhagyott területek csak előretolt állások voltak. Ezt mondta a hadvezetőség, a mikor Beaumont esett el, amikor Forges, Douaumont és Fresnes került a németek kezére. Most is ezt ismétli a Mort Homme elvesztésekor. A valószínűség az, hogy a németek szép lassan körül fogják karolni Verdun külső erődövét.

Véresen visszavert orosz támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok támadásait a legszélsőbb északi szárnyra is kiterjesztették. Rigától délre véresen visszavertük őket.

Ugyanez a sors ért erős ellenséges felderítő osztagokat a Duna-fronton és Jakobstadtól nyugatra.



Az Odol egyedülálló hatása

valószínűleg azon alapszik, hogy az Odol a szájbölgögetés a kálmával valóssággal átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, s azokat úgy szolván impregnálja. Fogjuk fel jól az Odol ezen egyedülálló hatásának nagy horde ejét. Mig másféle száj- és fogtisztítószer csak az öblögetés pillanatában fejtik ki hatásukat, addig az Odol a fogtisztítás után még órákon át ktfjei hatását. Az Odol tartós hatása igen erdekes tudományos vizsgálatok tárgyát képezte, s a kísérletezők egybehangzóan kijelentették, hogy az Odolnak ezt a páratlan katását egyetlen olyan száj- vagy fogtisztítószer sem bírja, mely mindennapi használatra egyáltalán számításba jöhet.

Aki minden nap következetesen használja az Odolt, az elképzelhető legjobb száj- és fogápolási gyakorója.

A német arcvonal ellen Postawytól északnyugatra, s a Naroc- és Wisniew-tavak között különösen erős, de hiábavaló támadásokat intéztek. Az ellenség veszteségei megfelelnek a harcra vitt nagy embertömegeknek. Arcvonalunk egy messzire kiugró keskeny kiszögellését a Naroc-tótól közvetlenül délre, az ellenség átkaroló tüzelésének elkerülése végett, pár száz méternyire a Blisneki melletti magaslatokra vontuk vissza. (M.-e. s.-o.)

A sorsdöntő pör

új, nagy fordulatához jutott. A verduni falak körül, a Champagne tarolt mezőin folyik már hetek óta az erőpróba.

Aggódó rebbenéssel riadunk fel gondolatrínkból és képzeletünk szárnyain repülünk a nyugati földekhez, ahol most a legrettentesebb dráma dühöng, a történelem legvéresebb csatája tombol.

A mi háborunknak kezdettől fogva a béke volt a célja, a tartós békeség biztosítása lehet a legszebb eredménye.

Nem látszhatik hát gyöngeségnek, ha most, a legborzasztóbb küzdelem forró napjaiban is az a vágy a legerősebb bennünk, hogy nagy szövetséges társunk, a német hadsereg olyan döntő győzelmet arasson, amely végkép meggyőzze ellenségeinket, hogy bűn a lehetetlenért tovább egy csöppnyi vért is hullajtani.

Ezt a meggyőződést, ennek őszinte beismerését nem várhatjuk az ellenséges hadseregek vezetőitől, hiszen azok elvakultsága a győlolet talajából fogant és ez a gyöngeségük nem engedi a belátását erőbeli gyöngeségüknek.

A háboru akaratát mesterségesen itatták be az ellenséges népek megmérgezett leikébe. A háboru hiábavalóságának elismerése is inkább ott következhetik be, ahol az akarat született: a népek szívében.

Ha valami Messiása jönne a földre a béke szeretetének, a bűnök és tévedések belátásának és a békében rejlő új jó vágyódásának.

Ha egy ember, igazi és felette való a többieknek, meg tudná értetni a konokul gyűlölködőkkel, hogy a sors akaratát már nem lehet megváltoztatni, hogy a történelem ítélete jogerős, azon a legnagyobb emberi erőfeszítés, a fegyverek semmi ereje változtatni nem tud.

Az emberi türelem csodálatos próbája lett ez a háboru. A dac hideg érzése tölti be a lelkeket és könnyelmű pocsékolással viszik legszebb, legértékesebb javaikat a hiábavaló pusztításba.

Azai áltaják magukat, hogy már gyöngék vagyunk, hogy hanyatlott a retentő germán erő, megtört nálunk a lelkek szívósága.

És miközben a legképtelenebb hazugsá-

gokból font koszorúkkal övezik a vérpadra dobott tömegeket, — a germán akarat és elszántság új útést mért rájuk, mint a letagadhatlan igazság mementója téríti őket az ébredésre.

Vajjon mikor tudunk olyan hatatmas útést mérni rájuk, hogy feleszméljenek és vegyuk vtszavezesse őket a békéhez?

Katonák a mezőgazdaságban.

A honvédelmi miniszter a földek megműveléséért.

Rendelet érkezett a honvédelmi minisztertől, amely szerint a kormány Honvédelmi Gazdasági Tanácsot létesített a következő feladatok teljesítésére:

A hadiszolgáltatások, katonai rekvirálások, beszállások, lovak és járművek szolgáltatása, hadicélokra szükséges munkások kirendelése, térítési és kártérítési igényeknek, a mező- és erdőgazdasági üzemerővel, a mezőgazdasági termeléssel, valamint a különböző iparüzemekkel összefüggő összes katonai igazgatási elvi kérdések és javaslatok elbírálása és végrehajtási módozatának kijelölése, a figyelemreméltó általános panaszok lehető megszüntetése iránti intézkedések előkészítése.

A gazdasági szabadságolások, a munkáscsoportok kirendelése és a felmentések tekintetében felmerült elvi kérdéseknek a tisztázása.

A katonai munka-, ló- és igaerőknek rendelkezésére bocsátása.

A rendelet szerint a legénységet mező- és erdőgazdasági munkálatok, tavaszi szántásvetésre, fakitermelésre, cserzőkéregtermelésre, szőlőművelésre, len- és kendertermelésre, repatermelésre, dohányültetésre, komlótermelésre, szénakaszálásra, aratásra, cséplésre és egyéb gazdasági munkákra fogják szabadságolni.

Elsősorban a mező- és erdőgazdasággal foglalkozó katonák, önálló mezőgazdák, ezek hozzátartozói, valamint a mező- és erdőgazdasági munkások szabadságolandók. Másodsorban: a szőlőbirtokosok, vincellérek, szőlőművelési munkások és kádárok. A szabadság időtartama legalább 3—4 hét. A szabadságot, amelyet az illető katonának személyesen kell kérelmeznie, — a póttést kórházparancsnok engedélyezi.

A mögöttes országrészekben elhelyezett összes fegyvernek póttesteinél, kórházaknál, intézeteknél és egyéb alakulásoknál tényleges, ór vagy segédszolgálatot teljesítő minden nélkülözhető katonára a lehető legnagyobb számban 3—5 hétre szabadságot kell fogadni.

A felülvizsgált mező- és erdőgazdasági foglalkozást űző katonák végleges elbocsátásukig, azok pedig, akiknek felülvizsgálatása

tervbe vétetett, felülvizsgálatásukig szabadságoltatnak.

A lábbadozó katonák, figyelemmel az előrelátható felépülésükre és a póttestnek való átadásukra, lehetőleg hosszú, legalább 3—5 heti szabadságot kapnak. A lehetőséghez képest több ízben fognak szabadságoltatni.

A beteg és kórházi ápolás alatt álló legénység szabadságot nem kaphat.

A rokkant katonák végleges szabadságoltatása elrendeltetett és csak azok tartanak vissza, akik ez iránti kérelmüket előterjesztették. A harctéren levő legénység, tekintettel a hamüveleti érdekekre, nem fog szabadságoltatni. Ellenben a hadtápkörletekben nélkülözhető legénység, elsősorban önálló mezőgazdák, a lehetőséghez képest, 20 napra szabadságot fognak.

A tavaszi és nyári gazdasági munkálatok elvégzésére 20—20 katonából álló munkás-osztagot fognak alakítani. Az ezek kirendelésére vonatkozó kérelmeket a törvényhatósági gazdasági munkásbizottsághoz kell intézni. A szükséges munkás-osztagokat a legközelebbi katonai állomásparancsnokság fogja kirendelni. Élelmezésök a munkás-osztagot igénybevevő község vagy birtokos feladata.

Forman Szelencze ára 40f
nátha ellen
„Mint szeretetadomány a táborban kívánatos“ (Tábori levélben portamentos).

Jelentkezzenek a 18 évesek!

Az 1865. évben született orvosok is.

Az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítottak mindazon népfőlkérésre kötelezettek, kik az 1898. évben születtek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi hatóságnál) jelentkezzenek és pedig **március 24-én** az ezen hirdetés szerinti jelenkezni köteles orvosok és Galiciában vagy Bukovinában lakott vagy ott illetőséggel bíró egyének; **március 25. és 26-án** a debreczeni illetőségűek, **27. és 28-án** az idegen illetőségűek délelőtt 8-tól 12 óráig és délután 3-tól 5 óráig a Városház fődszint 4. számú helyiségében.

A jelentkezés alkalmával a népfőlkérésre kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv vagy más, a személyi adatokat feltűrtető okmány igazolásai felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének összeírásuk után az előjáróságnak később közzeendő rendelkezéséhez képest a folyó április 14-től

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. --

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkeőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít.

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

május 3-ig terjedő időközben és helyen népfőlkelési bemutató szemlére fognak behivatni és elővezettetni, s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirtelmény útján nyerneik értesítést.

Felhivatnak mindazon 1898—1865. évi születésű, tényleges katonai szolgálatban nem álló egyének, kik a háboru előtt Galiciában vagy Bukovinában laktak vagy ott illetőséggel bírnak vagy bírtak, de jelenleg a magyar szent korona országai területén tartózkodnak, hogy tartózkodási helyük községi előjáróságánál (városokban a rendőrkapitányánál) hadkötelezettségi viszonyuk megállapítása végett 48 óra alatt jelentkezzenek.

Együttal felhivatnak az összes 1865. évi születésű és ennél fiatalabb orvosok, — a tényleges és nyugállománybeli katoná- (honvéd) orvosokat kivéve, — hogy amennyiben a hadrakelt sereghez beosztva nincsenek, tartózkodási helyük előjáróságánál kivétel nélkül 48 óra alatt jelentkezzenek.

Azon népfőlkelésre kötelezett, aki az összeírás végett elrendelt jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. évi II. t.-c. 5. §-a értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik, — aki pedig a népfőlkelési bemutató szemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedelmesség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel bünteteti.

magánházakban tartott mulatságokon, lakomákon vagy társas összejöveteleken vendégül látni. Mindazok, akik hadifoglyokat tartanak, kötelesek felügyelni arra, hogy a hadifogoly jözan és rendes életmódot folytasson. E kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás és 200 koronáig terjedő pénzbüntetés.

A sárospataki főiskolát athelyezik Miskolcra. A „Sárospatak“ írja: A sárospataki ref. theologia és jogakadémia tanári kara az e hó 14-én tartott akadémiai széke egyhangulag azt a határozatot hozta, hogy a tiszán-inneni egyházkerület közgyűléséhez feliratot intéz az iránt, hogy a reformáció négyszázados évfordulója megörökítésére a sárospataki főiskola két akadémiai fakultás, a theológiát s a jog- és államtudományi karokat az egyházkerület és püspök székhelyére, Miskolcra helyezze át.

A katonák húsvéti ünnepe. Hivatalos helyen nyert értesülés alapján — jelenti a Külügy-Hadügy — a keresztény vallású katonák, amennyiben a szolgálat megengedi, a húsvéti ünnepek alatt a következő napokon nyerneik szolgálatmentességet: április 21-én, 22-én délután és 23-án; az izraelita katonák: április 17-én délután, 19-én és 20-án. Ezek a rendelkezések a hadifogoly-táborokra és a taboron kívüli munkahelyekre is vonatkoznak.

Wincz spárgahiány. Kereskedőinket és mindazokat, akik a spárgahiányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papír spárga és zsákzsinog beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja, s jó, erős és olcsó is.

A szőlősgazdáknak és a harctőren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk 2-ik oldalán levő hirdetésre.

Horutos bántalmaknál és influenza-szerű tüneteknél Giesshübli-savanyukot $\frac{2}{3}$ rész tejjel melegen bevéve, kitűnő szolgálatokat teljesít és ragályos tünetek ellen is, mint elővigyázati szer, legjobban ajánlható.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bozsányi Lajos ref. 2 éves, Litsauer János r. kat. 10 éves, Bohács Erzsébet ref. 6 hónapos, Kondor István ref. 3 napos, Katona Balint ref. 58 éves.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvételtk. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 155.

De Tatjánát lelkéből sainálta. Mi lesz belőle? A vizsgálatot egyre hosszabbra nyújtották. A botrány lassan-lassan élet veszté, s egyre kevesebbet beszéltek róla. Végül az újságok is elcsendesedtek.

Akik még gondolhattak volna a tragikus estére, azt hitték, hogy valakinek a rendeltére hallgatták el a dolgot.

Raymond, nem törődve azzal, hogy esetleg magát is bajba keverheti, minden módjában álló eszközt és összeköttetést megmozgatót, hogy valami módon Kacsinceff Tatjánával érintkezésbe jusson. Hiába! Lehetetlen volt, úgy elrejtették szem elől.

S íme, e számára oly kegyetlen év őszén újabb szerencsétlenség ébresztette tudtára, hogy a sors milyen kegyetlen megpróbáltatásokon ejtje keresztül, s hogy mikor a boszúról ábrándozott, kiejtje kezéből az igaz küzdelem első, erős fegyverét.

Egy októberi péntek délelőtt Claire Sourceben tartózkodott. Önként ment ki. Dolgozni. Nagyobb orvosi munkához kezdett, s magával vitte írásait. Ezen a helyen kevésbé emésztette magát, mint egyebütt.

A gyermek, ez a kis lény, aki körül egy dráma szálai bonyolódtak, s aki ártatlanságával mégis minden szívet uralt, — elérzékenyítette.

Különös módon Raymond a bájos kis tiszta arcocskán nem látta az Omiroffok szembeálló hasonlatosságát, s Boris herceg fiában nem ismerte fel Boris herceget.

Miért? Mert a gyermekkor ellenállhatatlan varázssal bír. S Delchaume e gyermek előtt megszűnt a tudomány emberének lenni, maga is gyermekké vált, ő, az óriás, törpévé e kis emberke mellett.

Híszén annyira imádta a gyermekeket! Oly sokkal akadt már dolga. Értette nyelvüket, meg tudta szelidíteni, magához csalogatni őket... Hogyne szerette volna hát éppen ezt a lege ragadóbbat, legbájosabbat valamennyi között, aki iránt szívét már is teljesen betöltötte az apai érzés.

Attól a naptól kezdve, mikor a törvény előtt aláírásával szentesítve akarátát, fiaul fogadta a kicsit, akit e naptól kezdve Delchaume Francoisnak hívtak, valami elemezhetetlen, különös érzés töltötte be szívét.

A gyermek az övé... s az övé is marad, dacára a kis miniatűrnek, amelyet Flaviana mutatott elébe, dacára a megdöbbentő hasonlatosságnak, melyet tagadni nem lehetett, s ami mégsem hozta különösebb indulatba a Raymond szívét.

Apai gyöngédséggel szerette is Francoisját.

S szerette e clair-sourcei fészket itt a domboldalon, amelyhez annyi szívet remegtető emlék fűzte.

Micsoda felséges naplementék ez enyhe októberi estéken... mikor az ég aljának violaszín lebegő fellegei hirtelen tűzvörösre gyulnak, hogy azután enyhe rózsaszínbe, mint egy rózsalevélben tündölvé, remegve törjenek meg kelet elé. És a mindjobban leszálló alkonyatban csak a kis folyó vize csillogott smaragdöldön.

Egy ilyen álmodozásra csábító, bűbajos estét követő reggelen Raymond el akart merülni munkájában. De nem tudta megelni a kellő hangulatot, s a minden egyéb gondolatól megtisztult lelket, amely ily komoly munkához szükséges volt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.



HIREK.

A harangozó az oka? A debreczeni református egyház pár év előtt úgy intézkedett, hogy az addig szokásos reggeli és délutáni harangozás március hó 15-től reggeli 8 óra helyett 7 órakor és a délutáni 2 óra helyett 3 órakor történjék. Így is volt ez eddig, — most azonban már nemcsak a szabadság napjának évfordulója, március idusa repült el fejjünk felett, hanem a hivatalos tavasz kezdete, március 21-ike is, de a harangozás még mindig a téli időszak szerint történik. Ugy látszik, a harangozó nem vette észre, hogy itt van a tavasz, — hanem a másik oldalára fordult, s álmos fejjel tovább is a téli harangozás ideje szerint, huzza a kötelet és kongatja a híres harangokat. Tehát a harangozó az oka mindennek...

Tilos hadifoglyoknak szeszes italokat kiszolgáltatni. A belügyminiszter rendeletileg eltiltotta, hogy hadifoglyoknak korbáczokban, pálinkamérésekben, kávéházakban, kávéházakban, általában italmérő üzletekben bármilyen szeszes italt kiszolgáltassanak. Tilos a hadifoglyokat akár nyilvános helyeken, akár

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harcúterem kúszókénel és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csapici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

Évszázadok óta ismert
MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
SAVANYUVIZ
Egységes gyógyító közeg
Karlsbad, Marienbad,
Fransensbad stb.
Külföldön is mindenütt
ténylegesen bevált.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

kavics és homok
kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.
tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Papirzsineg Fehér superior

kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** — Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és ajánlat vágott **zsákszinegről** is.
csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63×90, 100 és 120 kilogrammos 90×126 nagyságban **pécsi** raktárunkból **azonnal** szállítható. Előnyös árak.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécsen.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben fevértetik. Részletes ajánlatok „**Allandó**” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben: **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.

Hősi halált halt katonáink

exhumálását hazaszállítását a hatósági okmányok és a harcúteri utazási igazolványok beszerzését vállalja

HALMOS GYULA

Budapest, V., Szabadságtér 5. I. 8. Telefon 32-00.

HARCÚTEREN elszett HŐSÖK

exhumálását és hazaszállítását jutányosan, fél-áru vasúti szállítási engedéllyel, exhumálási engedély, kieszközölését, külön sírban fekvő hősök sírjának hatósági pontos megjelölését vállalja

Gábor és Tsa Budapest

VI. Teréz körút 25. Telefon 95-82.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátn az udvarban.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

Gyógyjavallatok: gyomor- és bébaj, lép- és májdaganatok, epekövek, vese, hólyag és prosztatábajok, vese- és hólyagkövek, aranyér elhárjasodás, altesti bajok, cukorbetegség, rheuma, csúsz, csúsz és ischiás ellen.

Gyógymódok: 16 ásványforrás, fürdő- és fürdőkurák, 5 nagy fürdőintézet, sprudel-, szénsavas és léptető, forrásvízi és gőzfürdők, forrólég, gőzszelektény, villamos- és fényfürdők, négycellós fürdők; 2 hidegvízgyógyintézet, radium-emanáció, vízgyógytorna, masszáz.

A hadban álló

német és magyar, német birodalom, az ottomán állam, a bolgár állam hadsereg tagjai nagy kedvezéssel részeseülnek és ingyen utazhatnak a buschtétradi, valamint az aussig-teplitzi vasutakon. Felvilágosítást ad és prospektust küld **a városi tanács.**

Évenként 70,000 fürdővendég, 120,000 átutazó és turista. 130 kilométer hosszú, nagyszerű erdei sétaut. — Színház, hangverseny, mindenféle szórakozás, sport stb.